

# Без промедления готовиться к зиме!

## Что тревожит сортопрокатчиков

### ПОЗАВИДУЕШЬ СОСЕДЯМ

Адьюстаж — самый большой участок сортопрокатного цеха. Здесь работает большой коллектив вырубщиков, сортировщиков, наждачников, подкрановых рабочих. В летние месяцы все идет хорошо, а вот как наступают холода мы с завистью посматриваем на своих соседей — рабочих адьюстажа стана «2500». И все это потому, что у них зимой тепло, а у нас на адьюстаже холодно, гуляет ветер. Ворота, как правило, бывают открыты, стекла в оконных рамах разбиты. Приходится работать в валенках, телогрейках, в шапках. Пока работаешь — жарко, остановишься на минуту мороз хватает за уши.

Неслучайно в коллективе адьюстажа в зимние месяцы высок процент заболеваемости. Что будет сделано по подготовке к нынешней зиме пока неизвестно и

не видно чтобы что-то делалось, хотя зима уже не за горами. Неужели нам придется снова с завистью смотреть на соседей?

**В. ПРОЧАНКИН,**  
рабочий адьюстажа.

### Неужели опять «саламандра»?

Скоро зима. При одной только мысли о ней нас, рабочих вальцетокарного отделения сортопрокатного цеха, пробивает дрожь. Дело в том, что в нашем помещении зимой бывает настолько холодно, что каждый станочник вынужден возле себя держать печку — «саламандру», а иначе руки можно отморозить. Но такой способ обогрева невыгодный нашим крановщикам, потому что печки томятся дровами и бедные крановщики задыхаются в дыму. Все это происходит потому, что ворота в помещение почти всегда открыты из-за частого въезда автотранспорта.

В других цехах на воротах стоят воздушные тепловые завесы. Неужели нельзя сделать и у нас так, как у людей? По-моему не только можно, но и необходимо. Ведь каждому ясно, что в нормальных условиях работа лучше спорится. А нам и зимой надо выполнять задания.

**Б. ПЫЛЬНИКОВ,**  
токарь вальцетокарного отделения.

### ЧТО НАДО СДЕЛАТЬ

Подготовка к работе в зимних условиях в сортопрокатном цехе, судя по письмам рабочих, требует особого внимания. На сегодняшний день пока еще вызывает тревогу давно наболевший вопрос — утепление участка адьюстажа. Цехом намечен ряд мероприятий по утеплению адьюстажа и, в частности, капитальный ремонт въездных ворот.

Эта, пожалуй, самая неотложная и самая большая работа из

всех намеченных мероприятий, пока еще остается нетронутой, хотя, срок исполнения 25 сентября. С удивительным спокойствием к этому первостепенному делу относятся администрация и общественные организации цеха. Ответственный за выполнение мероприятия механик адьюстажа Ф. В. Шерстнев до сих пор, видимо, не чувствует за собой ответственности.

В настоящее время трудно верить и в то, что будет выполнена в срок работа по установке воздушно-тепловой завесы на воротах вальцетокарного отделения, хотя и радиаторы есть в наличии, и времени до окончания срока почти целый месяц. Но ведь надо учесть, что оно не единственное мероприятие в цехе. Ответственному за установку тепловой завесы помощнику начальника цеха по оборудованию т. Санкину следует серьезнее заняться этим вопросом, чтобы убрать с вооружения печки — «саламандры».

Необходимо срочно заняться работой по проведению дополнительного парового отопления на посты №№ 6, 7, 16, 17 стана «500», настелить деревянные полы на постах №№ 14, 15, 16, 17. Срок окончания работ сентябрь, но пока ничего не сделано и не делается. Ответственный за них начальник стана «500» г. Рабинович должных мер не принимает.

Зима не за горами. Партийной и профсоюзной организациям сортопрокатного цеха надо мобилизовать все силы коллектива на выполнение мероприятий по встрече белых мух.

**Н. ИВАНОВ.**



ЛЮБОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ТРЕБУЕТ ТЩАТЕЛЬНОГО УХОДА И СВОЕВРЕМЕННОГО РЕМОНТА. ОСОБОЙ ЗАБОТЫ ТРЕБУЮТ СРЕДСТВА СВЯЗИ, КОТОРЫЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ НОРМАЛЬНЫЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МНОГОТЫСЯЧНОГО КОЛЛЕКТИВА.

УЧАСТКОВЫЙ МОНТЕР ЛИСТОПРОКАТНЫХ ЦЕХОВ ЦЕХА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ДИСПЕТЧЕРИЗАЦИИ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ БУХАНЦЕВ, КОТОРОГО ВЫ ВИДИТЕ НА ЭТОМ СНИМКЕ, ОБЕСПЕЧИВАЕТ НАДЕЖНУЮ РАБОТУ ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СВЯЗИ НА СВОЕМ УЧАСТКЕ. Фото Е. Карпова.

### ЖУРНАЛ И ГАЗЕТУ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Под таким девизом проходит подписка на газеты и журналы на участке изготовления металлоконструкций котельно-ремонтного цеха.

Большую работу проводит распространитель печати Е. Г. Черенкова. Она помогает рабочим выбрать нужное издание, оформить подписку.

**М. ЛЕОНТЬЕВ.**

### БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

В нам в редакцию поступило тревожное письмо от рабочего котельно-ремонтного цеха. Чувствуется, что автор душой болеет за народное добро.

«Прошу редакцию газеты «Магнитогорский металл» поместить мою заметку в газету. Возле нашего цеха строится новый цех. И вот сколько бы не рыли траншей во всех местах лежит похороненный металл. Экскаватор даже не может рыть траншеи. Под верхним слоем грунта лежат рельсы, толстые листы, слитки всякого металла. Этот металл режут ав-

тоном и роют дальше. Смотришь на такое зрелище и сердце обливается кровью. Дети собирают ржавые консервные банки, а тут сотни тонн качественного металла пропадает.

Еще хочется сказать о том, что на правом берегу в будущем городском парке давно стоит без дела и ржавеет машина. На ней установлено два мощных дизельных двигателя. Если она ни кому не нужна, то хотя бы отправили на мартен, как металлолом.

Страшно смотреть на такую бесхозяйственность.

**В. ГУСЕВ,**  
строгальщик КРЦ.

### Пьянству — НЕТ!

Выражение «гости вытрезвителя», к сожалению, вошло в обиход. Таким гостям не радуются, их клеймят позором. Среди славного коллектива листопрокатчиков цеха № 1 таких людей не много, но они есть. «Гостям вытрезвителя» здесь посвящена красочная доска позора. На нее в этом году занесено 17 фамилий. Среди них Н. С. Наумов, Г. В. Орликов, Е. П. Гуцаленко. Дважды значатся фамилии И. Н. Боровских и Г. Н. Ракова. Они побили «рекорды», побывав в вытрезвителе по два раза.

Часто около доски собираются группами листопрокатчики, с возмущением говорят о тех, кто позорит коллектив. Только сами «гости» далеко обходят доску. Им стыдно за свой поступок.

Доска позора в ЛПЦ № 1 существует второй год. Она помогла сократить «гостей вытрезвителя» более чем вдвое, желающих попасть на нее становится все меньше и меньше.



Если вы спросите в основном механическом цехе, кто такой Ковтун, вам ответят: хороший парень!

Работа в руках токаря кипит, и уже давно все привыкли — «У Ковтуна сегодня опять 120 процентов!»

На снимке токарь основного механического цеха В. Ковтун. Фото Е. Карпова.

### Для автомобилистов

Экспертный совет Всесоюзного павильона лучших образцов товаров народного потребления утвердил новое изделие — добавочную амортизационную спинку для водителей автомобилей. Она создает удобства и гигиенические условия, особенно летом во время путешествий и других продолжительных поездок.

Голицынский завод электротехнических изделий предполагает до конца нынешнего года выпустить 10 тысяч амортизационных спинок, в 1965 году — 80 тысяч. Ориентировочная цена изделия — 7 рублей.



Стр. 2. 20 сентября 1964 года

### Семинар пропагандистов

При партийном комитете комбината состоялся однодневный семинар пропагандистов сети политического просвещения.

Участникам семинара прочитаны лекции на темы:

«Характер нашей эпохи и генеральная линия коммунистического движения»;

«Борьба за мир и развитие мирового революционного процесса»;

«Мировая социалистическая система — решающий фактор современности».

«О международном положении».

### Будет рапортовать комсомолия

21 октября комсомолия ММК соберется на XXIV конференцию. Прозвучит их торжественный рапорт.

Итак, с начала года в мартены сдано более 10 тысяч тонн металлолома. Лучшие из лучших: комсомольцы цеха подвижного состава, сдавшие 1380 тонн металла (вожак Анатолий Барбаш), комсомольцы горного управления — 830 тонн (секретарь Аркадий Цыпышев).

С начала года молодыми металлургами подано 1739 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 1 миллион 720 тысяч руб. **В. ИЛЬИНА.**

### Общество «Знания»

#### ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА И МЕЖДУНАРОДНОЕ ОТНОШЕНИЕ СССР

1. Вопросы войны и мира в современных условиях.
2. Заключение мирного договора с двумя германскими государствами — путь к прочному миру в Европе.
3. Развитие Кубинской революции.
4. Международное положение СССР.
5. Программа КПСС о внешней политике Советского Союза.
6. Разоружение — жгучая проблема современности.
7. Народы Африки на пути к новой жизни.
8. Народы Латинской Америки в борьбе за независимость.

#### НАУЧНО-АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

1. Что такое религия.
2. Несовместимость религии с моральным кодексом строителя коммунизма.
3. Освобождает ли религия от аморальных проступков.
4. Правда о библии.
5. Правда о секантах.
6. Религия и женщина.
7. Химия в борьбе с религией.
8. Религия — дурман народа.

#### ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

1. Личный пример и авторитет

родителей в воспитании детей.

2. О дошкольном воспитании и подготовке детей к школе.
3. За крепкую дружбу в семье.
4. Роль семьи в воспитании детей.
5. Семья и школа.
6. Поощрение и наказание детей.
7. Роль труда в воспитании детей.
8. Воспитание у детей уважения к старшим.
9. Как помогать детям хорошо учиться.
10. Здоровый быт и воспитание детей.

#### ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

1. Июньский Пленум ЦК КПСС о воспитании советской молодежи.
2. Труд и образование молодежи двух миров.
3. О морали коммунистической и буржуазной.
3. Сплоченность и солидарность прогрессивной молодежи мира в борьбе за мир.
5. Защита Родины — священный долг молодежи.
6. Что надо знать молодежи о религиозных обрядах и праздниках.
7. В чем красота человека.

8. О роли коллектива в борьбе с нарушителями общественного порядка и антиобщественными поступками среди молодежи.

9. О культуре речи.

10. История Магнитогорского комсомола.

11. История Челябинского комсомола.

12. Героизм и мужество молодежи Южного Урала на фронте в тылу.

13. Борьба молодежи капиталистических стран за демократические свободы и свои права.

14. Молодежь стран Азии, Африки и Латинской Америки за мир и национальную независимость.

15. Интернациональные связи советской молодежи.

16. Возрастание роли комсомола в период развернутого строительства коммунизма.

16. Наш юный герой-современник в Советской художественной литературе.

18. Кубинская молодежь в авангарде борьбы за социализм.

19. О внешней и внутренней культуре молодого человека.

20. Спортивные достижения советской молодежи.